Ofua 4° (14149) (1° neipopa)

To KMnO, (umeppayyavikd kaAlo) ival éva Loxupo ofeldwtikd péco. AloAUETaL 0To vepd Kol Sivel
SloAlpata pe WOeC XpwHa. XPNOLUOTIOLEITAL EUPEWG OTO €pyacthplo xnueiag. NoAoaldtepa eixe
XpnoLhomolnBel kKol WG OAMOAUMAVTLKO, OV KAl oTtadlakd avtlkataotddnke omd kataAAnAdtepa
QTTOAUOVTLKAL.

210 gpyaotnpo Quokwy Emotnuwy tou oxoAeiou pia opada pabntwy, €xoviag otn &udbeon tng Ta

TIOPOKATW Opyova Kal avtidpactipla, avéhape va mapaokeudaosl StaAupa KMnO,.

Opyava Avtiépaotipla
HAgktpovikn {uyapla Yrieppayyaviko kaAlo (KMnO,) oteped
Oykopetpikn ¢Lain 100 mL ATULOVIOEVO VEPO

Xwvi 6n6nong

‘Yaloc wpoAoyiov 1 motrpt {Eoewg

YSpoBoAéag

a) Na meplypaete tnv nelpapatiky Stadikaoia yla tnv napackeur 100 mL dtaAvpoatog KMnO4
ouykévtpwong 0,01 M (stahupa Al). (uovadec 8)
Evéewktikn enilvon
a) And ™ ouykévtpwon tou Stahvpatog Al umohoyilouvpe tn pdla tou KMnQOa, o XpetdZetal
va {uyLoTel, yia va tapaokevaotel To Sidhupa Al:

n mol
C=§2n=|‘: -‘J:D,UIT-G,I L= 0,001 mol

M:(KMnOa) = Ar(K) + Ar(Mn) + 4-A(0) = 39+ 55+ 4 - 16 = 158

m
n:F::mz(G,(}Gl-ISS)g =>m=0,158¢

r

Emopévwe apyka xpetdletal va Luyicoupe 0,158 g KMnOsa.

Katémw, petadépoupe tn {uyLOPEVN MOCOTNTA GE OYKOUETPLKRA dLdAn Twy 100 mL pe tn PonBewa
XwvioU, tpocBEToupE PE Tov USpoPoAéa AMIOVIOUEVO VEPD PEXPL TN HEoN TEPimou TS PLaAng,
nwpatiloupe ™ dLdAn kol avadeloupe, HEXpL va SLahuBel TeEAEiw TO OTEPED UMEPUAYYOVIKO
KdALO.

TEAOG, CUMITANPWVOULE HE VEPO, Ewg TN Xopayr. NwPOTi{OUPE TNV OYKOUETPIKN ¢LaAn Ko
avadelouE.

EtoL £xoupe mapaokevdoeL Stehupa KMnOa cuykévtpwong 0,01 M ( didAvpa Al).



Ofua 4° (13985) (2° melpapa)
Mo va epLopLoTel n eUdAVLON KPAUTTOG LETA Ao [La €vtovn aBANnTIKA mpoomabeLa, poTelveTal
va katavoAwBet StdAupa 6§vou avBpakikou vatpiou (NaHCOs) cuykévtpwong 0,1 M (Al).
a) Na urtoAoyloeTe TNV MEPLEKTIKOTNTA % W/V Tou StaAvpatog Al. (uovadeg 7)
B) e etkéTa epdlalwpévou vepol oykou 500 mL (Stdhupa A2) avaypddetal n moootnta
Twv vtwv HCO3: 305mg. Na umoloyioete tn ouykévipwon (c) Twv wvtwv HCO3 oto
Stahvpa A2. (uovadec 8)
y) AtaBétoupe dtahupa NaHCOs3 ocuykévipwong 0,5 M (Stahupa A3).
i) Na urtoAoyioete tov Oyko tou SlaAUupatog A3 mou Ba XpnNOLUOTIOLOETE yla va
napaokevaocete 100 mL SLaAUHATOG CUYKEVTPWONG (6Lag Pe eKElvn TOU SLAAUUATOG
Al (StaAupa A4d). (uovadeg 6)
ii) Na meplypadete tn Stadikaocio mou Ba XpnOLLOTOL|OETE OTO EPYACTHPLO YL VOl
nipaypatonolnBel n mapandavw apaiwon pe akpipela. (uovadec 4)

Aivovtat oL o). atoplkeg paleq: Ar(Na)=23, Ar(0)=16, Ar(C)=12, Ar(H)=1 Aivetat:: 1 mg=0,001g
Evéeiktikn emthuon

a) Mo to NaHCO;: M= A (Na) +A(H) + A(C) +3-A,(0)=23+1+12+48=84

Ito Sudhupa Al:

n mol
c:‘—lzcbn:c -VzO,lT-D,lL:D,Dlmol

m
nzm—zcbm:n M, =001 -84g=084¢g
r

Emopévwe n % w/v meplektikotnTa tou dtadvpartog Al eival 0,84 % w/v.

B) Na to tév HCO3 : M= A,(H) + A(C) +3-A,(0) =1+ 12 + 48 = 61

Zto dudhupa A2: 305 mg=0,305¢

_m _0305 1= 0,005 mol
H_M_r_ 1 mol = 0, mo
_n D,(}USmol_ mol
“TVT To5L :

Enopévwg n ouykévtpwon tou dtaAvpatog A2 o wvta HCOZ eival 0,01 M.



v)
i) Ztnv apaiwon daAdvpartog A3 yua tnv napackeun dlaAUpatog Ad LoxVEL

mol
(:4-1;'4 _ 0,1T'0,1L

C3 0'5 mLol

3 V=" Vu=> Vi = =0,02L

Emopévwg 0 dykog Tou daAlpartog A3 mou Ba xpnowponownBei eival 0,02 L 20 mL.

ii) Metpouvtat pe owpwvio 20 mL drahvpartoc A3 kat TOMOBETOUVTAL OE OYKOUETPLKN bLdAn
Twv 100 mL.

Itn ouvéxewr mpootiBetal otn LaAn amoviopévo vepd MEXPL TN xapayr, n GuaAn

MwHaTideTal kat avakweital yua tTnv opoyevomnoinaon tov dStadvpatog,.
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